

佛光榮根譜



不能接受悲傷時的經驗
就不能昇華大愛
If you can't accept sorrow, your
love cannot grow.

星雲大師 / Venerable Master Hsing Yun

人間福報

The Merit Times
New York

佛光山紐約道場

International Buddhist Progress Society, New York
154-37 Barclay Ave., Flushing, NY 11355 Tel: (718)939-8318
Fax: (718)939-4277 E-mail: newyork@ibps.org www.fgsny.org

規模最大 30尊佛像回歸大陸

【記者江俊亮北京報導】中國大陸山西古寺有一批珍貴的佛教文物，因遭非法分子盜取而飄流海外，經台灣佛教徒多方考證，確認為山西古寺所遺失的宋、明兩代彩塑像，3月25日由中華人間佛教聯合總會在北進行捐贈，讓流失海外的30件珍貴文物回歸，這也是近年來台灣佛像文物捐贈規模最大的一次。

捐贈儀式在中國國家博物館舉行，由中國國務院台灣事務辦公室主任宋濤、中國文化和旅游部部長孫業禮、國家文物局長李群、國務院台辦副主任潘賢掌、中國文物保護基金會理事長劉玉珠、中國佛教協會會長演覺法師、中華人間佛教聯合總會主席團佛光山寺住持心保和尚、靈鷲山佛教教團創辦人人道法師、國際佛光會署理會長慈容法師、遠見天下文化事業群創辦人高希均博士、十方禪林開山方丈首愚法師、國際佛光會世界總會法制長吳志揚等12人共同揭幕。為表彰中華人間佛教聯合總會的善舉，中國國家文物局長李群在捐贈儀式中頒贈感謝狀，由中華人間佛教聯合總會主席佛光山住持心保和尚代表接受。國台辦主任宋濤也在捐贈儀式後，會見中華人間佛教聯合總會代表。



↑明代·釋迦牟尼佛坐像。

中華人間佛教聯合總會文物捐贈儀式，由總會主席團佛光山寺住持心保和尚（右6）、國台辦主任宋濤（左6）等人共同揭幕。

且與山西臨縣小西天的彩塑像題材、雕塑技法、彩繪風格、造型特點，乃至風化情形，簡直如出一轍，此番捐贈也希望喚起兩岸保護珍貴文物的共識。

中華人間佛教聯合總會聯合主席代表吳志揚會中致詞表示，「兩岸和平」與「振興佛教」是佛光山開山祖師星雲大師晚年最關心的兩件事，這次佛教文物捐贈，不只是兩岸藝術文物、佛教界的交流，更是兩岸間更高層次的情感與精神文明的深度交流，期盼兩岸多互動、多交流、多往來，累積互信與善意，發揚佛陀的慈悲與智慧，才是佛教文物捐贈的最高境界及最大貢獻。



台灣中華人間佛教聯合總會文物捐贈儀式

佛光山住持心保和尚致詞表示，回首8年前的3月，星雲大師將北齊佛首金身合璧送回北京，捐贈地點也在中國國家博物館，當時大師曾說：「未來還會有許多古董文物要再送回來的。」而今星雲大師已圓寂周年，中華人間佛教聯合總會也實現捐贈佛教文物回歸故里的承諾，展現台灣佛教界「承先啓後，繼往開來」的精神。

心保和尚指出，這次中華人間佛教聯合總會組成200人護送團，將流失海外多年的30件宋、明時期山西彩塑佛像送回大陸，希望不僅讓流落海外的佛教文物落葉歸根，更希望為海峽兩岸帶來和

平、和諧與和合的契機，祈願佛陀的慈悲，啓迪十方，光照大千，護佑群生，也期望兩岸的交流與互動，能落實星雲大師「兩岸和合，共生共榮」的遺願。

北齊佛首回歸 樹立文物保護典範

中國文化和旅游部部長孫業禮致詞表示，8年前的春天，當時高齡90歲的星雲大師護送流失海外20年的北齊佛首回歸故土，實踐金身合璧，樹立兩岸齊心協力保護中華文化的典範；如今兩岸再度攜手，完成30件佛像文物捐贈，今後將啟動文物系統研究及加值挖掘、展覽，

讓兩岸民眾共享文物保護成果。國台辦主任宋濤表示，中華優秀傳統文化是兩岸同胞心靈的根脈和歸屬，8年前，星雲大師將北齊時期的釋迦牟尼佛首造像，無償捐贈給國家文物局，成為當時文化交流的一大盛事；如今由台灣同胞多方蒐集的珍貴文物，經由中華人間佛教聯合總會的匯集、捐贈給國家文物局，再次寫下感人的篇章。

「光彩奪目的中華文化，是兩岸共同的底色、共同的驕傲、共同的財富、共同的靈魂」，期盼兩岸繼續加強文化交流，共同為保護中華文物和文化遺產而努力。

BLIA響應CSW68 為女權發聲



↑國際佛光會世界總會聯合國辦公室主任有霖法師（中）與CSW68開、閉幕儀式主持人安東尼奧·拉格達梅奧（左）合影。

【人間社記者性緣紐約報導】聯合國婦女地位委員會68屆年會（CSW68）3月22日於聯合國總部舉行閉幕典禮，45個會員國暨非政府組織代表出席，國際佛光會世界總會聯合國辦公室主任有霖法師、紐約道場知群法師、能賢法師、國際佛光會紐約協會理事蕭雪玲及松鶴分會會長斯燦榕代表國際佛光會出席，持續為改善促進性別平等、婦女努力。

閉幕會議裡，各國代表提出婦女和女童所面臨的挑戰與困擾，包括愛滋病者遭受歧視、童婚、家暴、貧困、婦女和女童要應對氣候變化和其他危機的影響等社會問題；希望各地政府和世界各組織關注，盡快設法保護女性平權。

有霖法師在會中向CSW68開、閉幕儀式主持人兼亞洲及太平洋國家組主席安東尼奧·曼努埃爾·雷維拉·拉格達梅奧（Antonio Manuel Revilla Lagdameo）遞上印度希望之村簡介及解說，強調佛光人不分宗教、種族、性別、膚色，在平等上，以慈悲心關懷弱勢族群，為促進世界和平盡一分力。

斯燦榕表示，參與第68屆CSW收穫滿

滿，佛光山與國際佛光會僧信二眾多年來不間斷的參與，持續為性別正義努力，善用此契機，不僅改善婦女權益，更注重新兒童教育，從根本改善帶來日後的生活改變，讓世界看見佛教除了重視性別平權，亦深知教育方是達到平權的根本因素。

有霖法師分享，佛光山開山祖師星雲大師對平等的看法，「所謂平等，不是用強迫的手段逼迫對方就範，而是立場互換，視人如己」，以此相互勉勵。

↓非洲聯合大會主席戈登·塔珀（左）與有霖法師（中）交流。



中文學校詩歌朗誦 緬懷星雲大師



↑紐約佛光中文學校慶祝世界詩歌日，朗誦佛光山開山祖師星雲大師詩作，師生和家長、法師大合照。



↑幼兒班小朋友跟著老師讀誦〈世間皆好〉。

【人間社記者性緣紐約報導】紐約佛光中文學校3月23日舉辦世界詩歌日（World Poetry Day）活動，全校師生、家長120多人，齊聚紐約道場，朗誦佛光山開山祖師星雲大師詩作，緬懷「師公」星雲大師，並藉此感謝大師對教育的貢獻。

校長覺麟法師前來加油，說道古人

有「下雨天留客天」，小朋友跟著爸爸媽媽冒著大雨而來，小朋友看雨也許有感受，但不一定能作詩，但讓父母和法師都有機會聆聽他們的詩歌朗誦。

小朋友依序朗誦〈星雲〉、〈心中的陽光〉、〈獻給我的一些朋友〉，能賢法師朗誦〈獻給我的一些朋友〉，老師朗誦〈我願〉等10幾首詩。

學校校務行政王老師指出，去年慶祝詩歌日，首次前往皇后麥克歌爾公共圖書館，以中英文朗誦現代詩歌，受到許多關注，進而認識星雲大師的詩作，真是如獲至寶。「熟讀唐詩三百首，不會作詩也會吟」，希望藉此增強小朋友的中文能力，並且認識現代詩。

童軍帆船賽 展現愛地球精神

【人間社記者Nini紐約報導】紐約佛光童軍團幼男童軍3月23日於紐約道場舉辦帆船比賽（Derby Boat），上百位男女幼童軍及家長齊聚，彩繪船身、吹氣競速、加油歡呼，發揮集體創作精神，住持覺麟法師帶領法師們前來觀賽。比賽分成5組，每組8位童軍，除了前3名，也另立「最佳原創設計獎」、「最佳精心製作獎」、「童軍最喜愛獎」及「最佳主題獎」4個特別獎項。

童軍分別以「童軍精神」、「行三好世界更美好」以及「地球日——愛護地球，多一塑料不如少一塑料」等，做為創作主題。

今年帆船比賽除了幼男童軍，也加入

幼女童軍，藉比賽活動，讓孩子學習獨立創作，培養運動家精神。參賽者先發揮天馬行空的想像力和創造力，將帆船繪製得五彩繽紛，呈現絕佳視覺效果。

對於船身彩繪創作，紐約道場住持覺麟法師表示不能錯過童軍們任何一個用心設計的細節，並與現場諸位法師、國際佛光會紐約協會會長陳澄慧、副會長姚忠輝、大女童家長會長譚順勤與傳燈分會會長趙雲涵一同評選。每位評審正反面仔細端詳童軍們每一艘精心設計、獨一無二的藝術作品。

競速環節中，規定使用吸管吹氣，大大增加難度，吹氣的角度及力道將影響帆船的速度，參賽者專心一意使出全力



↑參賽者的小男童，努力吹動帆船前進。

，期許爭取最佳成績。場外的童軍夥伴及家長聲嘶力竭，加油吶喊，現場氣氛熱絡。

歷時一個半小時，緊張刺激又溫馨的比賽，大眾為勝出者歡呼，也給予落後者鼓勵，互相加油打氣。